



zottság elnöke — akadályoztatása esetében — helyettese által bontatnak fel.

66. §. Ha valamely rendeletet nem tartó körében elítélhetők, az iránt az illető minisztert figyelmezteti; de egyuttal intézkedik, hogy ha a miniszter vagy hallgatóság az által, hogy 14 nap alatt nem válaszol, vagy válaszában rendeltetést fentartja, az azonnal újabb ülés tartásának szükségét nélkül végrehajtassék. Kivételt képeznek ez ellen az 1870. évi XLII. törvények 17. §-ában említett rendeletek, melyek végre nem hajthatók, hanem további intézkedés végett a törvényhatósági közgyűléshez átteendőek. (Vége köv.)

SZÍNHÁZI SZEMLE.

Szerdán, november 10-én adatott Erdélyi Mariette k. a mint vendég fellépésével „Traviata” Verdi egyik legkedveltebb operája.

Nagy várakozással néztünk a mai előadás elébe, s a mi a vendég szereplését illeti, feltevéseinkben nem is csalódtunk. Az első mi igen kellemesen hatott ránk, a színg megélt híz volt, mi azt mutatja, hogy közönségünk megérkeklőssel viseltetik a vendég iránt. És ő megis érlemlte. Teitjei már magokban olyaok voltak, melyek főleg női közönségünknek bámulatát vonták magokra. De eltekintve ettől, térjünk át a vendég személyes érdemeinek méltatására. Erdélyi Mariette igen kedves, szép színpadi alak, kifejezéstelen szabályos szép arc, két oly ragyogó fekete szem, melyek fény sugarai vetekedtek az ékszeriben tűnőklőtt gyémántok ragyogásával. Játéka elegans, átgondolt, s az érzelmek változásait hűven vissza tükrözi. A mi a vendég énekét illeti, hangja itteni vendég szereplése óta igen sokat nyert, nem csak erőben, hanem csengésben is. Hangvétele az áriákban elég biztosak, coloratúrája, staccatói, fioritúrái, trillái a folytonos haladásnak tanujelét viselik magukon. Ha némi kifogásunk van, az a recitatívok ellen lehet, melyekben hiányozni láttuk nála a teljes biztonságot. A közönséget leginkább az első felvonásban ragadta el, melyben a duettek egy neki, mint Gercesnek igen szépen sikerültek. Kár, hogy az első felvonásban nem gazdálkodott jobban hangjával és tüdejével, mert ha azt tette volna, akkor a második felvonás lett volna az előadás fénypontja. — Mind ennek dacára meg-

hódította a közönséget, mely nem is fukarkodott elismerő tapsokban. Az est sikeréből igen sok jutott Tannernek, ki szerepét nem csak helyesen fogta fel, s játszotta el, hanem gyönyörű szabotossággal, s mely érzelmekkel önkelt Krieger Kornélia kicsiny szerepében megfélelő feladatának. Gerces, ugy tudjuk, csakis azon körülmény folytán vállalta el Alfréd szerepét, mert e szerep másik tenoristánkál még betanulva nem levén, nála nélkül az opera nem adatható volna elő. Ezen szempontból itélve meg Gerces tegnapi szereplését, csak elismeréssel tartozunk neki önfeláldozásáért, mert azt ő talán legjobban tudja és érzi, hogy szerepnek az ő hangja nem felel meg, s a mint a következők mutatta, valóban igen nagy erőfeszítésbe került azt végig énekelni. — A zenekar igen kitünően működött, a női és férfiakor kiéle- gítőleg.

NAPI HIREK.

A helybeli kegyesrendi gymnasiumot ugy halljuk, hogy a rend rövid időn, talán már a jövő iskolai évre befogja szüntetni. Ennek oka azon körülményben keresendő, hogy a főiskolában levő gymnasium mellett ezen algymnasium költséges fenntartása feleslegesnek bizonyul. Így most a négy osztályban csak 40 az összes tanulók száma, s a III-ik osztályban 5 tanár összesen 3 növendéket tanít. — E részvételemség folytán a rend gymnasiumának kiadásnak tartja azon 8—9000 forintot, melynyit évente ez iskola költségei felemésztenek.

A korcsolyázó-egylet közgyűlése, mely f. hó 7-én a tagok részvételével megtartható nem volt, folyó hó 14-én d. u. 3 órákor fog megtartatni a városbába gyantán-teremben, hova a t. tagokat azon figyelemzettel hívom meg, hogy ezen közgyűlésen az alapszabályok értelmében száma való tekintet nélkül fognak az egylet tisztviselői megválasztani. Debrecen, 1875. november 11. Budaházy Endre, h. elnök.

Állatgyógyászati zsebnaptár 1876. évre czimzmel igen érdekes évkönyv fog pár nap múlva megjelenni ifj. Csáthy Károly könyvnyásnál. Szerkesztette Békessy László, a gazdasági tanintézet igazgatója. A zsebnaptár, mint azt alkalmunk volt látni, igen érdekesen van összeállítva, s változatos és értékes tartalmával mindenesetre kézagpótló évkönyv lesz. Ajánljuk e művecskét előre is a gazda közönség figyelmébe.

Panasz küldetett be hozzánk a színház nézőterének az előadások alatti tulsógos elzetéttése miatt. Egyszerűen regisztráljuk a panaszt, az való emlékeztetéssel, hogy mi e tárgyról már kétféle szótoltunk, — a nélkül hogy eredménye lett volna. Hogy az igazgató- ság takarékoskodik, az igen érthető. Ha a közönség tömegesen látogandja a színházat, az igazgatóság szivesebben fog — tele erősnny mellett a sok pénzbe kerülő világosságából valamivel többel szolgálni.

Telegdi K. Lajos naptárai, ugy mint a megelőzőtt évbén, gazdag, változatos tartalommal már megjelentek, s pár nap múlva nagyban és kicsinyben kaphatók lesznek. E naptárak részletes ismertetésére vissza fogunk térni.

Éjjeli megtámadás. Tegnap előtt éjjel T. L. nevé egyént, ki halotti torból ment hazafele éjjel után a timárutczán levő lakásába, ezen minden világítást nélkülözött utczán egy csirkelofog megtámadott, s csakis annak közönszö- hette menekülését, hogy egy másik, épen haza- felé menő egyén érkezéttével a megtámadó ugrott. Ezen vakmerőség főokát a világítás hiányában keressük, s felhívjuk a hatóság figyelmét, hogy e tekintetben, már csak a közbiz- vonság érdekében is minél előbb intézkedni szíveskedjék.

A vidéki nyomdászoknak azon gyűlésén, melyet az állami nyomtatványok tárgyában Temesvárott tartottak, s melyről tegnapi lapunkban volt említés tve, a debreczeni városi nyomda táviratlag intézkedett a gyűlés megelőzőleg a debreczeni nyomdák képviseltetésére felől.

A könyvkötészet azon iparág, mely mindazok előtt, kik a tudomány és irodalommal foglalkoznak, kik a jó olvasmányok kedvelői s általában kik a könyveket szeretik — érdekel bir: annál fogva t. olvasóinkat is bizonyára érdekelni fogja, hogy a jövő év január havában a fővárosi könyvkötők ipartársulata iparműki- állítást rendez könyvkötészek és tanoncok munkáiból A kiállítás Budapestén az iparegye- sülét helyiségében lesz. Bizottsági elnök: Mor- csányi József diszparos. A kiállítási tárgyak január közepéig Geller József ipartársulati el- nökhöz (egyetem-utca, takarékdéöntári épület- ben) küldendők. — Kiosztandó díj 30 lesz, köztük legnagyobb öt 20 frankos magyar arany, oklevéllel. Ilyet ötöt tüzték ki. Természetesen vidékiek is küldhetnek munkákat, s mi épen azért közöltük ily részletesen a programot.

hogy városunk könyvkötő iparosai figyelmét arra felhívjuk, — remélvén, hogy — kivált egyik díszkönyvkötőnk a fővárosban is megállandja helyét d i s z m u n k á i v a l. Mindenesetre kö- zölni fogjuk e kiállítás további mozzanatait és lefolyását annak idejében.

Azon öngyilkossági híre vonat- kozólag, melyet tegnapi számunkban érintettünk, biztos s minden kételet kizáró forrásból azon (tudósítást merítettük, hogy az teljesen alaptalan s az egész hír valamely részleklé em- ber lelketlen koholmány, mely azonban — tény — tügyorsasággal futotta be az egész várost.

Adat a németantipatióhoz. Canadá- ban nőket is meghívhatni esküdtzéki tagokul. Közélebről egy esküdtzéki tárgyalásnál ugy hozta a véletlen, hogy a 12 esküdtzéki tagnak fele férfi fele nő legyen. Ezek azonban — tény tudván az ítélet felett megegyezni, az elnök, mint ily esetekben szokás, éjszakára is egyvü- zártta őket. Midőn másnap reggel a terembe akarták őket hívni, csak egy férfit és egy nő- találtak. A más 10 elűnt. Beleszerettek egy- máskba, s minthogy házask voltak, megszöktek. Az ott maradt pár, mely a kísértésnek ellent állott, vó és anyós volt.

A szarvasmarha husarak fontonként a helybeli mérésárokok által f. hó 10-től kezdve nov. 17-ig megállapítva, s a hatóságnál szabály- szerűleg bejelentve a következők: 20 kr: a mé- száros ipar-társulatnak hatvan-utczán levő közös áradájában; Balsai Gábornak hatvan- és csapó- utczai mérésárkaiban; 21 kr: rózsateren Rácz János és Józsefnel; minden többi mérésárkák- ben pedig: 22 kr: kivéve mégis a Teleki-utczát a melyben: 25 kr.

Az új honvédségi laktanyák építése ügyében tartandó tárgyalásra: Blancz Vilmos m. kir. honvéd alezredes s hadbiztos, Bulyovszki Károly lovas-örmag s ezredparancsnok, továbbá Simonfy Gyula lovas százados utak, f. hó 11-ik napján Debreczenbe érkezendek s itt mintegy 2—3 napig fognak tartózkodni.

Szakmájába vágó kincsi műveletet vitt végebe a mult éjjel Juhász nevi lakatos: egy kalapáccsal nejjének fogait kivervén; a házbeliek által értesített rendőrség aztán a kü- lönös passziójú lakost bekísértette.

Meghívás az 1875-dik év november hó 13. napján délután 1/2 órákor a vadászár- társulat igaz. választmányának a városbazi jegyzői szobában tartandó ülésebe. Tárgy: egy hajtó- vadászat rendezése.

Nagy zene-bona keletkezett kedden.

déltűn a vasuti pályaudvaron azért, mivel az északkeleti vasutón utazni szándékozók közül 30—40 embert elegendő személyszállító kocsi- hiányában egy teherszékbe kénszerítettek be- szállani, hol azok ha az ajtó bezáratik, a meg- fulladás, ha pedig nyitva hagyatik, akkor a ki- esés veszélyének lettek kitéve, mely körül- ményre pedig az illetők hangos zúgolódása folytán s a kintlevő rendőrségi közeg támoga- tása mellett midőn a vonatvezető az állomási főnök előtt szót emelt — az által a vonatról le- és vissza parancsolatott. — Mintha bizony valamely engedelmesség formát követett volna el.

A n.-kallói papválasztás f. hó 7-én este 7 órákor ért véget s nagy szótöbbséggel Görömbeji Péter eperjeskei lelkész s volt nkállói segédlelkész választott meg. Balogh István nagy-becskeréki pap 41. Tarczy Károly pedig I. szavazatot kapott. A megválasztott egyike protestans egyházunk legkitünőbb lelké- zeseinek s a szerencsés választás felett a nagy- kallóiak csak örülhettek.

Megjelent és szerkesztésé gúnhöz beküldetett az „Ottthon” szepirodalmi és isme- retrejelzőtő havi közlöny, szerkeszti Szana Tamás. Tartalom. Nők a statistikában. Csukássy Józseftől. — Költemények Dalmady Gyóztól. — Egy homályos történet (elbeszélés) Mikszáth Kálmántól. — A Mehtabel kisasszony fia (el- beszélés.) T. C. Aldrchtól. — Az olasz színpad. — A gyalogszínész (rajz) Tóth Edétől. — Az arab boszujja (elbeszélés) Sidar-ben-Ahltól. — Irodalmi szemle. Ajánljuk ez érdekes olvas- mányt t. olvasónk szives figyelmébe.

A kapufélfátol búcsút végt, tegnap- előtt este két es. kir. huszár távozott el a Gilyányi-laktanyából, még pedig korán elég az ün- nepekre, vagy a diszno-torra hazalátogatni.

Debreczeni színház.

III-ik bérlét. 1-ső szám.

Pénteken, nov. 12-ken

adatik:

GRANADAI

Éjji-szállás.

Regényes nagy opera 3 felvonásban.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

HIRDETÉSEK.

Szép, jó és olcsó!

ÁRJEGYZÉKE BURGER LIPÓT EGYEDÜLI FEHÉRNEMŰ RAKTÁRÁNAK. Gallérok Debreczenben, főpiacz 2139. sz. alatt. Kézlelők. Férfi szines cretoningek 1.50, 1.50, 1.70 kr. Férfi cretoningek 2 gallérral 1.80, 2 frt, 2.30, 2.60 kr. Férfi chifioningek 1 frt, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20 kr. Férfi chifioningek himzett betéttel 2.20, 2.50, 3 frt. Férfi oxfordingek két gallérral 1.90, 2.20, 2.60 kr. Férfi vászonblaválók 90 kr, 1 frt, 1.20, 1.40 krig. Női chifioningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20 kr. Női chifioningek himzett betéttel 1.80, 2 frt, 2.30, 2.60, 3 fr. Női vászoningek 2 frt, 2.40, 2.80, 3, 3.40 kr. Női háziorekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20 kr. Női háziorekli himzett betéttel 1.50, 1.80, 2, 2.30, 1.80 kr. Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, himzett 1.80, 2, 2.30. Női alsósoknyák 2.20, 2.40, 2.70, himzett 2.80, 3.20, 3.80. Gyermekingek, háló reklis, alsó nadrágok, szoknyák, zseb- kendők, legnagyobb választékban. Francia Miederek Vidéki megrendelések le pontosabban eszközöltetnek. Legújabb Nyak- kendők.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek- könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze- rint a felperes Alföldi takarékpénztár részére alperes Mike Istvántól 170 frt. toke és járulé- kai erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debre- czeni 2139 számú telekjegyzőkönyvben bejegy- zett s 2200 ftra becsült kishatvanutczai 1 15 sz. házas telek és 4 hold 1550 □ öl külső földe jövő 1876. évi Január hó 17-ik, szük- ség esetére Február hó 17-dik napján dél- utáni 3 órákor, a tvszék tárgyaló termében végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen elfog adatni.

Az árverési feltételek a következők:

- 1. Kiküldési ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis 200 frt. az árverési szándé- kozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánt- pánzúli letendő.
- 2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határna- pon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatnak.
- 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pe- dig az első a leütéskor azonnal, a 2-ik a le- ütéstől 3 hó, az utolsó a leütéstől 6 hó alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánt- pánz az első részletbe tudatik.
- 4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütéstől 14 nap múlva birtokába és használatába lép; tu- lajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefize- tése után fog hivatalból bekebelezeteni.
- 5. Vevő viseli az átírási kinstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
- 6. Ha vevő az árverési feltételeknek ele- get nem tenne, a vett ingatlanok bármely érde- kelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmé- ben vevő kárára és veszélyére újabban kit- tizendő s csak egyszerű árverésen becsáron alól is el fognak adatni.
- Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vél- nek, felhívattok, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésmény közzétételének utolsó napjától szá- mitandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be.
- Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875 évi Okt. hó 20-ik napján tartott üléseből.

Hegedűs István, aljegyző. 335. 2—3

HIRDETÉS.

A paczi csószháznál, a husszu-pályi utfélen 57 csomó tucok forgács, 59 csomó faragott fa forgács, 4 öl karám karó és 20 szál száraz körtvélyfa folyó hó 12-ken, azaz pénteken reg- gel 9 órákor, árverésen el fog adatni, hova a venni szándékozók megjelenni kéretnek. Debreczen, nov. 8. 1875.

Csáki Gergely, tanácsnok. 336. 2—2

Eladó kaszáló.

A paczi erdőrészen 4 boglyás kaszáló szabadkézbe eladó. Értekezhetni Feldmann Bernáttal, Kádás utca 1832. sz. a. Debreczenben. 337. 2 3

LINCZER VILMOS Férfi ruha raktára Debreczenben, (a főpiaczon, a Nánassy-féle házban, a Bika szálloda szomszedságában.) A fentjelzett raktárnak van szerencsése ajánlani a n. é. közönségnek bel- és külföldi valódi finom, legújabb mustrájú gyapjú szövetekkel ellátott raktárát, egész férfi és gyermek öltözékek készítésére. Üzletünk a legelső posztó gyárakkal áll összeköttetésben, s annak éien egy oly elismert képzett szabász áll, ki a bel- és külföld első ruhakészítő termében a legnagyobb elismeréssel éveken át működött. Ezen körülmé- nyek folytán reméljük, hogy üzleti azon jelszavunk mellett: „minél kisebb haszon, s minél nagyobb fogyasztás.” bármely hason üzlettel bátran kiálljunk a versenyt. Bátorak vagyunk egyuttal ajánlani gazdagon rendezett kész férfiruha raktárunkat kitünő minőségű, valódi gyapjuszövetekből, a legújabb divat szerint, saját készít- ményekkel ellátva. A nálunk vásárolt vagy készített ruhák javításáról is a leg- pontosabban gondoskodunk. Tisztelt vevőinknek eddigi bizalmáért hálás köszönetet mondva, további jóindulatukért esdvé, vagyok mély tisztelettel Holm Vilmos, üzletvezető. 328. 5—16 Vidéki megrendelések is a legpontosabban teljesítetnek.

Üzlet tulajdonosoknak.

Van szerencsém a t. üzlettulajdonosokat s általában a n. é. közönséget értesíteni, misze- rint műhelyemet mérlegek készítéséhez is be- rendeztem, a hol mindennemű mérlegeket, — a legkisebb gyógyszermérlegőtől a legnagyobb tize- des mérlegig — törvényszerűleg átalakított, ille- tőleg kijavított, — igen mérsékelt árért. — és azoknak hitelesítését is eszközölöm, a szomszéd- ságomban levő mértékitelesítő hivatalnál. Továbbá ajánlom a n. é. gazdaközönség- nek kitünő szerkesztői tengeri morzsoló, répa s szezskavágó s egyéb gazdasági gépeimet. tisztelettel Borsányi Viktor, Debreczen, N.-Várad-utca 2203. sz. a. 338. 3—6 gazdasági gépész.

MAGYAR ÉJSZAK-KELETI VASUT.

Hirdetmény.

Ezennel van szerencsénk a t. cz. kö- zönségnek becses tudomására hozni, hogy a 351. és 354. számú tehervonatokkal, melyek Nyiregyháza és Kiszvárd között személyszállításra is használtattak, folyó év deczember hó 1-jétől kezdve utasok nem fognak szállíttatni. Budapestén, 1875-dik év november havában. 338. 1—3

A vezérigazgatóság.

Előfizet helyben házhoz l... Ezaz és Pétervá. Nyegyde Egy hór Előfizetési hely városi könyvny épület, az udvarhá K. Lajos és ifj. C. kedvesülkben, vid

Debreczen.

A köziga adóügyben adott ha szólan. A törvény felügyelő egyik t zottságnak.

Mi ez az adó fontos álladalmi u kivetés eszközök ellenzése első so a szerves öszkek hivatalok és a tör adófelügyelő nem gati bizottságnak annak fogylmi h az adófelügyelő v bizottság által l — másíttathatnak dekek megvédésé adófelügyelő a ki szemben, minden ügyminiszterhez

Ezek szerint ság az adóügyekl pet játszik, s te az azon complicit a Kálmán a „közad javaslatában terv relajtók eltörölté mányzati közgelek ügyigazgatóságokl forum lenni, miut a közigazgatási b

A közigazga állapítani, az adó tain, az indokolt a ügyben is csak tőle felelkezni.

Mint felelbe feladata lesz. A osztályadóban, a tállyában, az általa és a luxusadókba felszólamlási fóru lón földadók, a ki bizottságokra és gokra bizza. Szé mindenesetre kéni got e rendszabály az tény. Hogy a tállyánál és a ház rés fix tételek szá nál a kataszteri f e statisztikai elle illetékes, melybe grár és a szakérte gadhatatlan, és l ben illetékesebb, vagyoni viszonyo igazgatóság, az l máll, tartunk töl fogja eléggé szá ez ellen orvoss ügyelő felelbeze ebben sokkal tőb lannak, és elege az adószedési ke házadó felszólal lyekben két állan a pénzügyminisz minden egyes ese mellett Széll terv sítii. Egyik adóki egyeztetését, elle

Alóvégreha szerepe van a kö Az adófelügyelő

A „Debrecze

EGY SZIV

16. DUMA

KOV

— Meglehet ben sikerült magat ez volt módszer senben. En az élet tekben határozám tém, s így lettem ember.

— Miként? — Elmondor mindenre följogost semmisen, mit l tartanának. A le föltalálta; a test